

### ■五(吾)带头践初心 我为群众办实事

稠城街道词林移民事务服务站揭牌

# "1+N"管理服务辐射市区全域

□ 全媒体记者 林晓燕 文/供图

本报讯 昨日,稠城街道词林移 民事务服务站揭牌。副市长、公安局 局长江栋到场参加揭牌仪式。

词林社区位于我市主城区中心 区域,是稠城街道内最大的一个社 区,也是我市境外人员聚集程度最 高的社区之一。据不完全统计,这里 最多时居住了来自95个国家和地 区的1300多名境外人员。

作为义乌市移民事务服务中心 的延伸,词林移民事务服务站可以 辐射市区全域。目前,该服务站有常 驻民警1名、精通外语的辅警3名、 社区工作人员1名,志愿者团队则 根据任务需要协助管理。

据了解,该服务站由6个功能 区块构成,将定期开展涉外"法律课 堂""法律培训"和"普法日"政策宣 讲,强化境外人员敬畏法律、尊法守 法意识,同时还加强中华优良文化 熏陶,不断加深境外人员的身份认 同。比如,充分利用街道、学校等社

会资源,通过邀请高校专业教师授 课,进一步提高境外人员的汉语能 力,丰富他们的日常汉语口语知识, 创办社区家门口的"孔子学院",构 建和谐美丽"地球村"

今年是外商穆罕奈德在词林社 区的第20个年头,如今他又多了一 个新的身份——词林移民事务服务 站"奈德之家"志愿者团队负责人。 在他带领下,越来越多的境外人员 参与其中。

值得一提的是,该服务站还组 建了"商友联盟"外国人平安巡逻 队,有效弥补了语言沟通不畅、文化 习俗差异引起的管理难题,织密"基 层防控网"。此外,该服务站还组织 了一批文化素养高、中文流畅、热心 公益的境外人员,作为"洋娘舅"参 与涉外纠纷调处,实现"以外调外" "涉外矛盾不出社区"。

据介绍,接下来,该服务站将依 托"党建+单元+警务"巷战体系,搭 建"1+N"管理模式,激活最小管理 "细胞",不断深化基层数字警务革



移民事务服务站工作人员为境外人员办理业务

新。其中,做实"一人一档",为境外人 员提供临时住宿登记办理、签证网上 预约、涉外企业登记备案、外籍商友卡

申办等出入境"一站式"管理服务,将 境外人员全部纳入"实有人口、动态管 理",实现全时空管理。

### 赤岸为群众解决历史遗留问题

## 首批异地奔小康农户领到不动产权证

□ 全媒体记者 王佳丽 文/摄

本报讯"18年了,终于拿到了 不动产权证,晚上睡觉也更踏实 了。"8月31日下午,在赤岸镇水岸 社区党群服务中心,小康苑居民朱 师贵从工作人员手中接过一本红色 不动产权证。当天,赤岸镇发放了首 批异地奔小康农户不动产权证,朱 师贵是5户率先领证居民之一,这标 志着困扰了小康苑122户居民18年 的"无证问题"即将得到妥善解决。

据了解,小康苑是赤岸镇首批 山区移民安置小区,也是全市首批 异地安置集聚区,涉及14个村122 户农户。2002年,赤岸镇政府开发 建设小康苑移民安置小区(一期)项 目,建设水平房90套,安排垂直房 32户。2003年12月,建成的90套水 平房被抽签安置给晓丰、慈溪、蒋坑 等14个村的90户农户,如今这些农 户均已入住。

"我家共分到220平方米房子, 120平方米房子在小康苑,100平方



扫 新闻

米房子在水岸社区。"来自古寺村的 朱师贵说,由于各种历史遗留问题, 这两套房子都迟迟没能办证。2017 年,为了改善居住环境,朱师贵将水 岸社区 100 平方米房子置换成了 140平方米房子。"对方早就结清了 房款,却因为没有权证无法过户,心 焦啊。"朱师贵说。

"房子没有权证,老百姓就无法 进行房屋交易与抵押,他们心里不 安,我们更不安。"水岸社区党委书 记毛允和说。18年间,朱师贵和其 他农户不停地向相关部门反映情 况,但都因涉及村庄多、农户意见不 统一等原因未得到解决。2018年12 月,水岸社区正式成立后,了解到大 家的办证需求,第一时间向赤岸镇 党委政府反映。随后,赤岸镇组织相 关部门进行分析研判,将解决异地 奔小康农户办证难的问题当作攻坚 克难的重点工作,积极与自规局、建 设局、社区办及行政执法局等多个 部门对接,为解决历史遗留问题打 开"绿色通道"。

由于小康苑当时未办理房屋结 构安全、消防安全等验收,设计标准 与如今的标准不一致,而且当初办 理的建设工程规划许可与实际建设 不符,且无施工许可,外加审批安置 面积与实际建设面积不符等情况, 历史遗留问题解决起来困难重重, 因此赤岸镇委派专业公司对小康苑



朱师贵夫妇终于领到不动产权证

进行消防安全评估,督促整改,并成立 专班,协调各科室联合审批农户资料, 积极与上级政府对接,清单化列问题、 排方案,争取政策支持。

去年以来,赤岸镇党委、水岸社区 党委及其他多个部门共同努力,农户 积极配合,异地奔小康农户中有48户 顺利审办了不动产权证。"接下来,我 们将陆续为有关农户发放不动产权 证,首批48本不动产权证将用10天左 右时间发放完毕。"毛允和表示,剩下 的农户将补办用地审批手续,督促其 拆除旧房,注销相关权证后进行办理。

这是赤岸镇首批异地奔小康安置 小区不动产权证办理成功的案例,也 是全市率先成功解决的异地奔小康历 史遗留问题。"小康苑项目在处理中已 形成相对规范的历史遗留问题处理流 程,为其他镇街处理类似问题提供了 '赤岸样板'。"赤岸镇有关负责人陈彬 说,该镇将以美丽城镇建设为抓手,积 极为异地奔小康农户办证提供便利, 帮助他们早日拿到不动产权证,促进 共同富裕。

# 青岩刘启动线下空间更新改造

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 站在直播电商风口,作为 "大众创业、万众创新"的萌发地,江东 街道青岩刘村该如何紧跟市场发展, 继续保持全国电商的领跑者姿态,带 头走好共同富裕之路?为进一步提升 品牌价值和认知度,激发产业集聚力 和核心竞争力,近日,青岩刘正式启动

据悉,这次改造主要是对创业大 街(青岩街)、创新街区(总理街)等进 行有机更新和景观提升改造,不断提 升空间颜值和内涵,着力打造一个集 创业场景、生活场景、休闲场景于一体 的三生联合复合型功能生态体,使青 岩刘日益成为宜产宜业、可游可憩,有 灵魂、有温度的情境化电商人文社区。

创业大街的改造主要是对街区现有 商家进行梳理,腾退不符合生态发展的 商家,招募优质品牌供应链,以及具有顶 级竞争力的头部企业和直播产业集群人 驻,着重打造青岩刘品牌供应链直播基 地,培育青岩刘电商产业新生态,树立中 国直播供应链新地标。创新街区则重点 打造大学生创业街区,深化开展与义乌 工商学院的校企合作,建设大学生创业

孵化基地,为工商学院优秀创新创业项 目提供孵化平台,配套相关服务功能;结 合当下市场热点,与全国直播电商职业 教育集团展开合作,建立青岩刘直播电 商人才培养基地,源源不断地为义乌培 养和输送更多的直播电商创新创业人 才;建设大学生电商线下展销店,引进、 培育和发展电商服务公司,为创业者提 供定制化的电商服务。

# 云课堂"为清廉水务筑起安全屏障

□ 全媒体记者 陈健贤

"广大党员干部,要记住自身的职 务影响力来自公权力,而公权力是人 民赋予的,只能用来为人民服务,不能 掺杂一丝一毫的私人利益……"日前, "清廉水务云课堂"如期上线,市水务 集团工作人员吴红平第一时间在手机 上完成学习并答题。

今年以来,市水务集团开设"清廉 水务云课堂",围绕党纪法律宣贯、警示 案例剖析、弘扬家风家规等内容,推出 "纪法篇""案例篇""廉人廉事篇"等篇 章,每周自编自导制作"党课+微测试", 让廉政文化更加丰富生动、深入人心。

#### 负责人变身"讲师"

为充分发挥清廉文化的教育、示范、 导向和约束作用,市水务集团多管齐下, 促进清廉文化与党建文化、企业文化有

机融合,推动行风、政风、作风不断净化。 作为集团清廉教育的"领头羊",各公司 负责人化身"讲师",充分发挥廉政警示 教育源头、预防腐败的作用。

"今天和大家讲讲一厘米在工程 领域的影响力。一厘米微乎其微,但在 工程上相差一厘米,最终的费用可能 就增加十几万元甚至更多。"市自来水 公司总经理龚永红用十余年的工程建 设经验与清廉教育紧密结合,在"云课 堂"上为员工上了生动一课。目前,市 自来水公司在建项目达30多个,涉及 资金少则几百万元,多则几千万元。 "在工程领域的决策权上,不可避免 '可大可小、可多可少'的弹性区间的 存在,从材料选择、工程量核算到工程 验收,每一个环节都有可能出现问题, 因此很有必要为一线员工敲响警钟。"

龚永红说。 截至目前,市水务集团各公司共 24名负责人加入了"讲师"队伍,以上率 下、以身作则,已推出31期"清廉水务云 课堂",受众多达1304人,进一步加深员 工对纪法知识的认知和理解,从思想上 筑牢拒腐防变的堤坝。

#### 员工为"云课堂"添彩

市水务集团通过日常正风肃纪检 查、走访调研等方式发现,下属单位的一 线员工日常对党纪党规、法律法规的学 习不多,警示教育传达没有实现全覆盖。 此次推出的"云课堂",让员工不仅能随 时随地学习清廉文化,还有机会参与到 "云课堂"中,自导自演情景剧,形成学习 清廉文化的浓郁氛围。

来自市自来水公司的张恒健就在 "云课堂"上推出了第一部情景剧作品 《酒局饭局不可不知的腐败陷阱》。"饭桌 不仅仅是吃饭的地方,更是联络感情、拉 近关系的场所。朋友、亲人之间相互宴请

本身不是问题,可如果宴请牵涉到公务, 就需要格外警惕。"张恒健说,不少员工 在日常生活中可能会面对这样的饭局诱 惑,因此推出了这部情景剧,以自导自演 的方式让员工们有更深的体会。

情景剧的教育方式一推出,就引发 了广大员工的讨论。水处理公司生产安 全部工艺主管吕晓峰负责采购相关设 备,需要和很多厂家接触。他对这一情景 剧很有体会:"以前认为腐败离自己很 远,通过'云课堂'才意识到原来腐败就 在身边。在'云课堂'上不仅看到身边同 事的精彩演出,也更好地提醒自己要保 持头脑清醒,坚守廉洁从业的底线,更好 地为公司服务。"

接下来,市水务集团将持续推出"清 廉水务云课堂",着力打造具有特色的 "清廉水务"品牌,全面提升"清廉水务" 建设水平,让清廉文化深入人心,为企业 发展注入强大动能。

### 信用分可兑换养老服务

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 8月31日.居住在 佛堂镇的李女士听说信用分可 以兑换养老服务,能帮到入住佛 堂养老服务中心的母亲,立即联 系养老服务中心进行兑换。

佛堂养老服务中心工作人 员通过信用查询系统了解到, 李女士的信用分在120—130 分这一档,可以兑换"每周延长 社工园区内陪伴1小时服务"。 在李女士暂时无法进入养老服 务中心陪伴老人的情况下,社 工小王为李女士的母亲提供了 "一对一"亲情式陪护服务。

据了解,为了推进信用应 用扩面增量,创新拓展信用应 用场景,近日城投集团在佛堂 养老服务中心推出了"信用分 评级兑换养老服务"试点项目, 凡入住养老机构的老人,其直 系亲属(子女有一人即可)信用 分值达到100分(含100分)以 上即可享受相对应的服务。

疫情期间,佛堂养老服务 中心严格执行封闭管理政策, 相对限制了老人们日常生活中 很多个性化需求,也减少了家 属的探视与关怀。此时,"信用分 评级兑换养老服务"项目为入住 老人及其亲属带来了更多"养 老服务新选项"。这一项目不仅 在日常生活上为人住老人提供 了更多人性化品质服务,而且 当老人遇到身体不适或者其他 紧急情况时,还能提供免费送 医服务,对亲人有事不能陪同送 医的老人帮助很大,有效降低了 家属照护老人的负担。

## 我市加强砂场扬尘管控

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,市蓝天办在 廿三里街道召开砂场扬尘管控 现场会暨秋冬季大气污染综合 治理攻坚战部署会,加强对全 市砂场扬尘的管控,部署秋冬 季大气污染综合治理,推进空 气质量巩固提升。

参会人员首先到廿三里街 道里忠村考察了义乌市建硕砂 石加工场。该加工场主要从事 砂石料加工,加工和运输过程 中会产生大量扬尘。据了解,该 公司通过原料堆场建设12米 扬尘网并配备喷淋装置、碎石 加工生产在密闭车间中进行、 场内定期雾炮喷淋作业等8项 措施,有效减轻了扬尘污染。

在随后的秋冬季大气污染

蓝天办和市制砂办分别通报了 1-8月全市各镇街空气质量 情况和排名、空气质量巩固提 升行动重点工作进展情况及制 砂工作情况。

生态环境分局相关负责人 针对进度滞后工作和存在问 题,要求相关镇街和职能部门 加大力度、加快进度、对标对 表,以砂场、工地、道路扬尘管 控为重点,在数字化改革、省级 环保督察、非道路移动机械监 管、餐饮油烟管控、源清单更新 等方面加强部门协同和镇街联 动,大力实施秋冬季7大类专 项执法行动,进一步降低秋冬 季PM2.5浓度和超标天数,确 保完成秋冬季和全年空气质量 目标任务。

### 城西两个村 高层安置区块开建

◯ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 8月26日上午,城 西街道五一、六一村高层安置 区块正式开工建设。

去年,五一村、六一村完成 了整村拆迁,目前五一村270 户联立式住宅正在建设中,而 高层安置区块破土动工则是两 个村庄的村民期盼已久的。

"两村拆迁后,村民们都盼 着高层安置区块早日动工。"城 西街道五一村党支部副书记何 良刚说,"群众有呼声,我们就 要有回应,加倍努力把工作做 到前面去。这些高层安置楼预 计在3年之后,大家就能住进 去了。"

据了解,五一村、六一村高 层安置区块位于西站大道和 伏龙山路交叉口,总用地面积 48.5亩,共有18-23层高层9 幢、7层产业用房2幢,总建筑 面积10.8万平方米,概算总投 资 5.8 亿元,9 幢高层共有住 宅799套,其中安置给五一村 457套,安置给六一村342套。 下一步,该项目将按时间节点 有序推进,让村民们早日住





昨日,一场以"创建无废校园"为主题的"爱书护 书——创意包书皮"实践课在实验小学教育集团举 行,同学们开动脑筋,用报纸等一切可利用的无毒无 害废旧材料,巧妙地为新书包上有独特个性的书皮, 给新书本穿上了漂亮的"新衣"。

据悉,今年是我市争创"无废城市"的关键之年, 新学期刚开学,各中小学校就充分利用宣传栏、墙报 等,强化"无废理念"宣传,引导学生"低碳"包书,不 使用塑料等制作的书皮,形成节约资源和绿色消费 的意识。 全媒体记者 余依萍 摄

> 建设"无废城市" 践行时尚生活

创 建

元

创

意书皮助